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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-002586/2022
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Kim Van Sparrentak (Verts/ALE), Brando Benifei (S&D), Dragoş Tudorache (Renew), Sergey 
Lagodinsky (Verts/ALE), Svenja Hahn (Renew), Maria Walsh (PPE), Pernando Barrena Arza (The 
Left), Frances Fitzgerald (PPE), Petar Vitanov (S&D), Kateřina Konečná (The Left), Birgit Sippel 
(S&D), Alexandra Geese (Verts/ALE), Sirpa Pietikäinen (PPE), Karen Melchior (Renew), Cornelia 
Ernst (The Left)

Betreft: PimEyes: de gevolgen van gezichtsherkenningstechnologie voor particulier gebruik en 
biometrische databanken voor de grondrechten

De zoekmachine met gezichtsherkenning PimEyes maakt gebruik van 
gezichtsherkenningstechnologie en doorzoekt daarbij een databank met meer dan 900 miljoen foto’s, 
afkomstig van internet, sociale media en zelfs van pornosites. Deze databank is in handen van één 
bedrijf en is voor iedereen toegankelijk.

Niet alleen roept dit vragen op uit het oogpunt van gegevensbescherming en ethiek - een werkgever 
kan bijvoorbeeld compromitterende foto’s opzoeken van potentiële werknemers - maar de 
zoekmachine kan ook worden ingezet om online gendergerelateerd geweld te plegen, bijvoorbeeld 
om vrouwen te stalken, transgenders te outen, op zoek te gaan naar foto’s die gebruikt kunnen 
worden voor wraakporno, of sekswerkers te identificeren.

1. Hoe beoordeelt de Commissie het verzamelen van biometrische gegevens, het opzetten van 
particuliere databanken met foto’s van mensen en het particulier gebruik van systemen voor 
biometrische identificatie vanuit juridisch oogpunt, met name in het licht van de Algemene 
verordening gegevensbescherming?

2. Wat zijn de implicaties van het verzamelen of kopen van dergelijke gegevens voor het 
portretrecht en de persoonlijkheidsrechten?

3. Het voorstel voor een verordening inzake artificiële intelligentie bevat momenteel alleen maar 
een verbod op “het gebruik van biometrische systemen voor de identificatie op afstand in real 
time in openbare ruimten met het oog op de rechtshandhaving” (artikel 5). Is de Commissie, 
gelet op bovenstaande punten van zorg, van mening dat het gebruik van software voor 
biometrische identificatie door particulieren onaanvaardbare risico’s voor de grondrechten met 
zich mee kan brengen?


